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Україна змогла суттєво змінити ситуацію у війні з
Росією завдяки масштабному виробництву ударних
дронів та новим тактикам їх застосування. Про це
йдеться у матеріалі Financial Times.

Як пише видання, Київ не лише стримує російські
наступи на фронті, а й дедалі активніше переносить
бойові дії на територію РФ, і це відбувається на тлі
скорочення підтримки з боку США.

Одним із факторів нової фази війни FT називає
українську військово-технологічну компанію Fire
Point, яка виробляє щодня близько 300 дронів FP-1
та FP-2 далекого та середнього радіусу дії. Вартість

кожного складає приблизно 50 тисяч євро.

За словами співзасновника компанії Дениса Штілермана, дрони регулярно використовуються для
ударів по російських цілях, зокрема в окупованому Криму. Однією з нових тактик стали засідки на
російську авіацію. Для цього українські військові використовують FP-1 як "материнський" дрон, який
доставляє в район мети два квадрокоптери з вибухівкою. Після очікування біля аеродрому вони
атакують російські літаки.

У матеріалі наголошується, що ще кілька місяців тому ситуація для України була значно гіршою: Росія
мала ініціативу на фронті, а масовані удари по енергетиці ставили Київ на межу гуманітарної
катастрофи.

Однак зараз, як заявив президент Володимир Зеленський, динаміка змінилася на користь України.

"Цього місяця динаміка змінилася на нашу користь, на користь України. Ми утримуємо більше
позицій і завдаємо більше втрат", - сказав він нещодавно і додав, що українські далекобійні удари по
території Росії мають особливе значення.

Глава місії України при НАТО Олена Гетьманчук заявила, що країна "зараз перебуває в одній із
найсильніших позицій від початку війни", оскільки все менше залежить від партнерів.

Українські військові чиновники та західні експерти сходяться на думці, що українська армія зараз
сильніша, ніж будь-коли, оскільки вона закриває прогалини, які виникли внаслідок відсутності
допомоги США, завдяки збільшенню європейської підтримки та більшої самодостатності.

Особливо важливим стало масове виробництво безпілотників у масштабах та темпах, які ще рік тому
було важко уявити. Це дозволяє Києву вести далекобійну війну дронів та підтримувати ближню "зону
поразки" вздовж лінії фронту.

Саме це значною мірою компенсувало нестачу особового складу в Україні, сповільнивши російські
наступи, які багато хто очікував побачити набагато активнішими торік і цієї весни, зазначають у
виданні.

Наголошується, що нова фаза війни різко контрастує з початком року, коли Москва мала ініціативу на
полі бою, а зимова повітряна кампанія Росії знищила значну частину української енергетичної
інфраструктури.

За даними видання, у Росії посилюється невдоволення війною, яка дедалі ближче підбирається до
російських будинків. Українські удари дронами стали регулярним явищем навіть на Уралі, далеко від
фронту.

Індекс "особистого протестного потенціалу" російського державного соціологічного центру ВЦВГД,
який відображає готовність людей брати участь у протестах, у квітні зріс до 25% - найвищого рівня з
початку війни.

"Всі люті. Люди [у російській еліті] одностайно вважають це катастрофою. Це потрібно якось
вирішувати", – каже один високопоставлений російський бізнесмен.

Він додав, що Володимир Путін, який керує Росією з початку століття, є "вкрай непопулярним", до того
ж "старим і впертим".

Міністр оборони України Михайло Федоров повідомив, що у березні та квітні російська армія втратила
близько 35 тисяч військових убитими та тяжко пораненими. У Києві стверджують, що вже п'ять місяців
поспіль Росія втрачає більше солдатів, аніж здатна мобілізувати.

За деякими оцінками розвідки, загальні втрати РФ з початку повномасштабного вторгнення можуть
досягати 1,2 мільйона вбитих та поранених. Глава британської розвідки Енн Кіст-Батлер цього тижня
заявила, що майже півмільйона російських солдатів уже загинули.

Водночас українська армія також зазнає серйозної нестачі особового складу, а її втрати, за західними
оцінками, можуть становити від 500 до 600 тисяч осіб.

Проте командувач Силами безпілотних систем Роберт Бровді переконаний, що саме Росія зараз
виснажується швидше.

За даними Міноборони України, за перші чотири місяці року виробництво розвідувальних дронів
зросло на 441%, ударних дронів середньої дальності – на 312%, а систем глибокої поразки – на 53%.
Виробництво FPV-дронів на оптоволокні збільшилося на 179%. Такі безпілотники менш уразливі для
вітчизняних систем радіоелектронної боротьби.

Представник компанії General Cherry Станіслав Гришин повідомив, що один із FPV-дронів
підприємства зміг навіть збити російський ударний вертоліт Ка-52.

"FPV-дрони фундаментально змінюють традиційну війну", – зазначив він.

Тим часом, масовані механізовані штурми із застосуванням танків та іншої важкої бронетехніки, які
давали Росії перевагу, вже залишилися в минулому, зазначило FT.

Військовий аналітик із Відня Франц-Стефан Гаді, який часто буває на фронті, каже, що завдяки роям
FPV-дронів, які формують 20-кілометрову "зону поразки", Київ повернув собі "паритет чи перевагу на
окремих ділянках фронту у дронній війні".

"Україна, ймовірно, знаходиться у кращому військовому становищі у травні 2026 року, ніж була у
травні 2025-го, а проблеми Росії у 2026 році є більш системними, ніж у 2025-му", – додав він.

Тим часом Україна переходить від далекобійних ударів по нафтогазовому сектору, який фінансує
російську військову машину, до операцій середньої дальності для руйнування російської логістики та
ланцюжків постачання.

Декілька нових дронів середньої дальності, зокрема FP-2 від Fire Point, "Хмаринка" від "Генерала
Черешні" і "Хорнет" американської компанії Swift Beat, заснованої колишнім гендиректором Google
Еріком Шмідтом, тепер здатні досягати російських цілей, які раніше були недосяжними, наголошується
в статті.

Колишній військовослужбовець Сил безпілотних систем України Дмитро Путята каже, що тепер можна
вражати цілі "на дистанціях, яких не досягали як мінімум з 2024 року", коли Україна ще мала великі
запаси американських і європейських далекобійних ракет і систем запуску, таких як ATACMS, HIMARS
і Storm Shadow.

"З появою так званих дронів середнього радіусу дії зупиняти російський наступ на таких глибинах
стало значно легше та ефективніше", - додає він.

За його словами, наразі російська армія "не має можливості протидіяти систематичному
знищенню своїх складів, систем ППО, радарів тощо".

Російський Telegram-канал Rybar визнав, що українські удари по окупованому Криму "стають дедалі
небезпечнішими" і вже впливають на постачання товарів та палива.
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